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Örnek 1

İP – ÇAMAŞIR
Bu sözcük çiftinin arasındakine benzer bir 
ilişki aşağıdakilerden hangisinde vardır?

A)	 ŞARKI – GÜFTE
B)	 TABLO – FIRÇA
C)	 PORTE – NOTA
D)	 BAS – TENOR

ÇÖZÜM: “İP” ile “ÇAMAŞIR” arasındaki 
ilişki “çamaşırın ipe asılması” eylemi olarak 
düşünülürse buna benzer bir ilişki müzikte 
“NOTA” ların “PORTE” ye yazılması olarak 
algılanabilir. Öteki seçeneklerdeki, sözcük-
ler arasında bir eylem ilişkisi yoktur.

YANIT D

	 Örnek 2

PAS KÜF

I II III IV

DEMİR ?

I. ve II. sözcük arasındaki anlam ilişkisi  
III. ve IV. sözcükler arasında da olduğuna 
göre “?” yerine aşağıdakilerden hangisi 
getirilmelidir?

A)	 PLASTİK       
B)	 PEYNİR
C)	 BAL
D)	 ALÜMİNYUM

ÇÖZÜM: Açık havada oksitlenen “DEMİR” 
kimyasal etkilerle “PAS”lanır. Uzun süre, 
hava ile ilişkide bulunan “PEYNİR” de kim-
yasal etkileşimle “KÜF” lenir.

YANIT B

A. BENZETİŞİM
Benzetişim, nesne ya da kavramlar arasındaki benzerliği veya 

zıtlığı görmek için yapılan zihinsel işlemdir.
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Sözel Yetenek - Benzetişim

Örnek 3

1. KEMAN     (KARE)     MURAT
2. GEMİ           ( ? )       HAYAT

1. satırda verilen parantez içindeki sözcük ile 
parantez dışındaki sözcükler arasında bir 
ilişki vardır.

Benzer ilişki 2. satırdaki sözcüklere de 
uygulanırsa “?” yerine hangi sözcük geti-
rilmelidir?

A)	 GAYE
B)	 HALE
C)	 HAMİ
D)	 YETİ

ÇÖZÜM: I. satırdaki sözcüklerde 

KEMAN     (KARE)     MURAT

şeklinde bir eşleme yapılmıştır. Aynı eşle-
meye göre

GEMİ         ( GAYE )       HAYAT

olmalıdır.
YANIT A

	 Örnek 4

KISKANÇLIK – KIZGINLIK – SEVİNÇ

Aşağıdakilerden hangisi, verilen sözcük 
grubu ile benzer özelliktedir?

A)	 YAŞAM
B)	 KORKU
C)	 AKIL
D)	 YETENEK

ÇÖZÜM: Verilen sözcük grubu, kişinin 
belli durumlar karşısında tutunabileceği 
duygu ve davranışlarını göstermektedir. 
Duygu ve davranış anlatan sözcük 
“KORKU” dur.

YANIT B
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Örnek 5

1. SAYI		  2. CÜMLE
3. HECE		  4. RAKAM

Numaralandırılmış sözcüklerden iki tanesi 
birbirlerinin tanımı için gereklidir.
Bu iki sözcük hangileridir?

A) 1 – 2		  B) 1 – 4
C) 2 – 3		  D) 3 – 4

ÇÖZÜM: Matematiksel olarak; 

SAYI :	 Rakamlarla gösterilen sayısal  
	 büyüklüklerdir.
RAKAM :	 Sayıları yazmak için kullanılan  
	 işaretlerdir.
Tanımları göz önüne alınırsa “SAYI” ve 
“RAKAM” sözcükleri birbirlerinin tanımı için 
gerektir. (Yeter değil!)

YANIT B

	 Örnek 6

KARS – SARP – MART - KART

Aşağıdakilerden hangisi verilen sözcük 
grubu ile benzer özelliktedir?

A)	 KARA
B)	 ARAP
C)	 DURU
D)	 TÜRK

ÇÖZÜM: Verilen sözcüklerin oluşturulma-
sında biri sesli, üçü sessiz olan dört harf 
kullanılmıştır. Benzer bir özellik “TÜRK” 
sözcüğünde vardır.

YANIT D

	 Örnek 7

	 NEMSİZ ?

Kutuda “?” yerine verilen sözcüğün eş 
anlamlısı yazılacaktır.
Buna göre “?” yerine aşağıdakilerden 
hangisi getirilmelidir?

A)	 SICAK
B)	 KURU
C)	 ISLAK
D)	 ILIK

ÇÖZÜM: “NEMSİZ” sözcüğü içinde ıslak-
lık barındırmayan anlamındadır.

“SICAK” ve “ILIK” sözcükleri iklimsel terim-
lerdir. “ISLAK” sözcüğü, içinde su bulun-
duran anlamındadır. Bu durumda “KURU” 
sözcüğü “NEMSİZ” sözcüğü ile eş anlamlı-
dır.

YANIT B
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Sözel Yetenek - Benzetişim

Örnek 8

	 GÜRBÜZ ?

Kutuda “?” yerine verilen sözcüğün zıt (kar-
şıt) anlamlısı yazılacaktır.
Buna göre “?” yerine aşağıdakilerden 
hangisi getirilmelidir?

A)	 HALSİZ
B)	 YORGUN
C)	 CILIZ
D)	 BİTKİN

ÇÖZÜM: “GÜRBÜZ” sözcüğü sağlam, 
güçlü, iyi gelişmiş ve iri anlamında kullanı-
lır.

“HALSİZ”, “YORGUN” ve “BİTKİN” sözcük-
leri belli durumlar sonucu ortaya çıkan 
anlık görüntülerin anlatımıdır. “CILIZ”, sağ-
lam olmayan, güçsüz anlamındadır.

YANIT C

	 Örnek 9

FUTBOL – VOLEYBOL

BASKETBOL – HENTBOL

Yukarıda verilen sözcükler benzer bir 
özelliğe göre gruplandırılırsa hangisi bu 
grubun dışında kalır?

A)	 HENTBOL
B)	 VOLEYBOL
C)	 FUTBOL
D)	 BASKETBOL

ÇÖZÜM: Verilen sözcük grubu kimi oyun-
ların adlandırılmasıdır. Bunlardan “FUTBOL” 
sözcüğü ile anlatılan oyun ayak ile oynanır-
ken öteki oyunlar elle oynanır.

YANIT C



TUDEM GENEL YETENEK 5. SINIF10
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1. ve 2. sorularda, başlangıçta verilen 
sözcük çiftleri arasında bir ilişki vardır. 
Buna göre aynı ilişkinin bulunduğu sözcük 
çifti hangi seçenekte verilmiştir?

1.	 BULDOZER – DÜZELTMEK

A)	 TEKER – DÖNMEK
B)	 VİNÇ – KALDIRMAK
C)	 AMPUL – YANMAK
D)	 OTOMOBİL – SÜRMEK

2.	 ATEŞ – DUMAN

A)	 YANMA – IŞIK
B)	 SOĞUMA – KAR
C)	 KAYNAMA – BUHAR
D)	 DONMA – BUZ

3. ve 4. sorularda, başlangıçta verilen I. 
ve II. sözcükler arasında bir ilişki vardır. 
Aynı ilişki III. ve IV. sözcükler arasında da 
bulunduğuna göre “?” yerine hangi sözcük 
getirilmelidir?

3.  SİNEMA TELEVİZYON

(I) (II) (III) (IV)

PERDE ?

A)	 SES
B)	 GÖRÜNTÜ
C)	 EKRAN
D)	 ANTEN

4.  YOL KUYU

(I) (II) (III) (IV)

UZUN ?

A)	 ÇUKUR
B)	 DERİN
C)	 KARANLIK
D)	 DÜZGÜN

5. ve 6. sorularda, başlangıçta verilen 
sözcük gurubunun arasında belli bir ilişki 
bulunmaktadır. Buna göre benzer ilişkinin 
olduğu sözcük grubu hangi seçenekte 
verilmiştir?

5.  	SU – POMPA MOTORU – BORU

A)	 Kan – Beyin – Sinir
B)	 Kan – Kalp (yürek) – Damar
C)	 Kan – Kas – Eklem
D)	 Kan – Böbrek – idrar

6.  	GÖKYÜZÜ – YILDIZ – TELESKOP

A)	 Kitap – Yazı – Kalem
B)	 Doktor – Aşı – Enjektör
C)	 Resim – Görüntü – Projektör
D)	 Lamel (Lam) – Mikrop – Mikroskop

Test–1
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7. ve 8. sorularda, I. satırda verilen 
parantez içindeki sözcükler ile parantez 
dışındaki sözcükler arasında bir ilişki var-
dır. Benzer ilişki II. satırdaki sözcüklere 
uygulanırsa “?” yerine hangi sözcük geti-
rilmelidir?

7.  	ATILGAN    (CESUR)       ATAK
	 GÜN               (?)           ÇARŞI

A)	 MEYVE
B)	 ZAMAN
C)	 PAZAR
D)	 YER

8.  	MERSİN        (ESİN)        ETKİ
	 BURDUR         (?)           UYGAR

A)	 KARA
B)	 BEYAZ
C)	 DURU
D)	 UMUT

9. ve 10. sorularda, numaralanmış sözcük-
lerin ikisi yakın anlamlıdır. Bu sözcüklerin 
birlikte verildiği seçenek hangisidir?

9.  	 1. HAFIZA	 2. AKIL
3. DÜŞÜNCE	 4. ZEKÂ
5. BELLEK	 6. SEZGİ

A) 1 – 5		  B) 3 – 6
C) 1 – 2		  D) 4 – 6

10. 1. HAYAL		  2. YAKINMA
3. İSTEK		  4. FİKİR
5. ARZU		  6. UMUT

A) 1 – 4		  B) 2 – 6
C) 3 – 5		  D) 1 – 6

11. ve 12. sorularda, başlangıçta bir söz-
cük grubu verilmiştir. Bu sözcük grubu ile 
benzer özellikte olan sözcük hangi seçe-
nekte verilmiştir?

11.	BİLEZİK – KÜPE – YÜZÜK – GERDANLIK

A)	 KÜNYE
B)	 HALHAL
C)	 SAAT
D)	 GÖZLÜK

12.	ARPA – BUĞDAY – YULAF – ÇAVDAR

A)	 BULGUR
B)	 MISIR
C)	 UN
D)	 MANTAR

Test–1
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13 – 15. sorularda, kutularda yer alan söz-
cükler arasında eş anlamlılık ilişkisi olmalı-
dır. Buna göre “?” yerine getirilebilecek 
sözcük hangisidir?

13.	 SESLİ ?

A)	 DURGUN
B)	 GÜRÜLTÜLÜ
C)	 SAKİN
D)	 SALLANTILI

14.	 BASİT ?

A)	 TARAFSIZ
B)	 KARMAŞIK
C)	 YALIN
D)	 ÇOĞUL

15.	 ACAR ?

A)	 AKILLI
B)	 ZEKİ
C)	 ATILGAN
D)	 GÜÇLÜ

16 – 18. sorularda, kutularda yer alan söz-
cükler arasında zıt anlamlılık ilişkisi olmalı-
dır. Buna göre “?” yerine getirilebilecek 
sözcük hangisidir?

16.	 SÜREKLİ ?

A)	 DEVAMLI
B)	 GEÇİCİ
C)	 SONUÇSUZ
D)	 ARASIRA

17.	 ÖVMEK ?

A)	 AYIPLAMAK
B)	 ELEŞTİRMEK
C)	 ÇEKİŞTİRMEK
D)	 YERMEK

18.	 KÖRPE ?

A)	 DÜZGÜN
B)	 ÇÜRÜK
C)	 KART
D)	 ZAYIF

Test–1


